

战讯抢险 救援抗灾

疏通泄洪沟 排除电路故障 社区工作人员冒雨消除隐患

□记者 牛超 文/图

本报讯 持续不断的降雨给人带来几多愁恼几多忧。7月21日,我市多个社区的工作人员冒雨到各辖区排查安全隐患,为居民排忧解难。

清理断枝

“鹏贞,体西28号院一棵树的树枝被刮断,快掉下来了,存在安全隐患。”7月20日晚上9点多,新华区湛北路街道朝阳社区,正在值班的社区负责人曲鹏贞接到辖区居民的电话。

放下电话,曲鹏贞立即赶到市区体育路西28号院。在路灯的照射下,她发现存在安全隐患的是一棵杨树,高十四五米。摇摇欲坠的树枝有茶杯粗细,距离地面十余米高。曲鹏贞和有关人员联系后被告知,雨太大,而且天黑树高,难以操作。

为了不伤及来往居民,曲鹏贞和工作人员在这棵树周围设置了警戒线,并做上明显标记,提醒居民绕行。7月21日上午,曲鹏贞与家属院物业公司积极联系施工人员。上午9点多,经过一个多小时的努力,断枝终于被处理掉。

曲鹏贞说,自7月17日起,社区便严格落实24小时防汛值班制度,并及时对辖区楼院地下室、不平整易积水地段、在建工地、老旧楼院门卫室及车棚等重点部位进行排查,而且遵循每天两排、两上原则向街道进行汇报。

与此同时,社区还吸纳物业负责人、辖区单位、在建项目、楼院党员、热心党员成立防汛应急临时工作群,随时发布气象预警及上级防汛指令,以便做好防汛准备。

消除电路隐患

7月21日中午12时35分,湛北路街道八北社区接到绢纺厂家属院居民王女士的求助,说家属院8号楼外墙电线出现电火花现象。接到电话后,八北社区党委书记张桦娟和社区网格员赵丽、王盼等人冒着滂沱大雨赶往现场勘察。

了解具体情况后,他们一边组织居民关闭电闸,一边联系电力部门上门抢修。15分钟后,抢修人员到达现场,对线路进行巡视检查后,发现故障

原因为四楼电线老化导致电线短路。半个小时后,电路故障排除,该楼恢复正常供电。

清理堵塞下水道

“雨水都快灌到我店里了,能不能找人帮帮忙?”7月21日上午,新华区新新街街道前进社区党委书记余传华不断接到居民的求助电话。连续几天的大雨,致使辖区新兴路部分沿街商铺门前积水严重,给居民出行带来了诸多不便。

接到电话后,余传华带着社区工作人员马鹏飞和张亚伟立即冒雨赶到新兴路,发现整条路已变成一条“小河”。当查到市四中门前下水道时,众人发现里面堆满了黑色淤泥,一直漫到井口,一股难闻的气味扑鼻而来。加之雨量大,致使雨水无法及时排出。

为尽快解决居民的困难,大家冒着大雨和大风,当即着手清理下水管道及出水口的淤泥和杂物。经过半个小时的努力,积水终于哗哗地流了下去。

疏通泄洪沟

“非常感谢街道和村干部及时疏通,要不然我们这个加油站就要受损失了。”7月21日,望着畅通无阻的泄洪沟,市区新兴路南段新中石油加油站负责人焦巧云感激地说。

7月19日至7月20日连降两天大雨,新新街街道党工委组织街道、社区(村)工作人员24小时不间断在辖区进行汛情巡逻排查。7月21日上午10点,新新街街道谢庄村值班人员排查到刘庄二组时,发现五矿大门口东的泄洪沟垃圾杂物大量淤堵,泄洪沟内水面高出警戒线,如果沟内积水漫出将直接影响东边的新中石油加油站和西边的谢庄村农田。

险情就是命令,谢庄村值班人员立刻上报村党支部和街道并组织人员现场进行疏通。新华区检察院驻村干部田合龙、时卫国和谢庄村党支部书记刘建军关键时刻冲在一线,拿着铁锹、撬棍和铁耙等工具不顾水淤泥脏直接站在水里清除堵塞物。

经过一个半小时的清理,共清理出两车垃圾、树叶及杂物,泄洪沟终于恢复到正常水位,安全化解险情。



工作人员下手疏通谢庄村村民家门口的下水道



五矿附近泄洪沟堵塞,致使谢庄村三组突发积水,谢庄村“两委”派人紧急进行疏通



保障居民正常生活

7月21日上午,在市区园林路中段,新华区曙光街街道的志愿者正在清理路面上的积水。

由于连日降雨,曙光街街道辖区内部分路面出现积水,近期,该街道志愿者24小时轮流协助环卫工人和社区物业部门清理路面、居民区的积水,保障居民正常生活。

本报记者 彭程 摄

防汛,青年突击队在行动

□记者 吕占伟

本报讯 今年汛期到来后,团市委积极响应《河南团员青年全面投身防汛工作动员令》,在各县(市、区)各重点单位成立防汛青年突击队,汇聚防汛救灾工作的青春力量。

据了解,受近期持续降雨影响,白龟山水库管理局紧急成立防汛青年突击队,做好抢险设备保养维护,备齐各类防汛物资,时刻做好应对汛情的各项准备。叶县团县委也在第一时间行动,号召18个乡镇(街道)团(工)委、各县直机关团委(支部)

团员青年成立防汛抢险青年突击队,时刻待命,为防汛抗涝贡献青春力量。

7月17日,卫东区鸿鹰街道组织青年突击队在月台河开展了2021年防汛应急演练活动,模拟现场指挥、应急排水、群众转移等场景。

7月19日一早,新华区青石山街道党工委组织青年志愿者赶到坊村、西果店村防汛第一线,现场协助村“两委”人员劝离并妥善安置村内危房住户,组成日常防汛巡查突击队,对巡查中发现的隐患及时整改。

7月19日晚9时,宝丰县城关镇迅速建立青年突击队,在每个社区检查低洼地带是否积水不畅通,对存在安全隐患的净肠河橡皮坝等区域安排专人值守,设置警示标志,并通过微信群告知的方式,提醒群众注意。

7月19日上午,湛河区河滨街道组织开展应急防汛演练,河滨街道办事处防汛抗旱青年突击队全体成员和各村防汛抗旱青年突击队代表参加演练。队员们冒雨提前到达预定岗位,在统一有序的指挥下,利用防汛沙袋、铁锹等防汛器材展开预定演练。